Test – HORMONY - řeše

1. Najdi NEpravdivá tvrzení:
a) Hormony jsou produkty pouze endorinních žláz. NE

b) Hormony mají specifický účinek – nemohou být tedy nahrazeny žádnou jinou látkou.

c) Hormony vznikající v hypothalamu řadíme mezi neurotransmitery. NE
d) Hydrofilní hormony mají receptor v cytoplazmatické membráně konkrétní buňky. 
2.    Pojmenuj následující sloučeninu a urči obecný původ chemické struktury:
(peptid/ derivát aminokyseliny/ steroidní hormon).
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Trijodthyronin (T3) – derivát aminokyseliny (thyrosinu)

3.    Seřeď čísly správně mechanismus účinku hormonu:
1. tvorba hormonu specializovanou buňkou

2. skladování hormonu

3. přenos hormonu k cílové buňce

4. rozpoznání hormonu specifickým receptorem 

5. vedení a znásobení signálu v buňce

6. degradace hormonu 

4. Pan Petr Novák bydlí nedaleko Temelína. Nedávno se dozvěděl, že před pěti dny do ovzduší uniklo nebezpečné radioaktivní záření. Jako každý občan žijící v blízkosti jaderné elektrárny má u sebe lék Jodid draselný 65 VULM. Pan Novák se zalekl a rychle si běžel lék vzít. I když vypadá, že je vše v pořádku, pan Novák nechce situaci podcenit a lék užil raději preventivně.


Rozhodni, zda-li pan Novák jednal správně a pokud ne, vysvětli proč?
Pan novák nejednal rozhodně správně, lék Jodid draselný se musí užít okamžitě po úniku radiace, nejlépe v první hodině. Později už to nemá význam, neboť radioaktivní forma jodu je již ve štítné žláze navázána. Preventivní užívání léku Jodid draselný 65 VULM je také nesmysl, neboť radioaktivní jod má krátký poločas rozpadu a riziko tedy rychle klesá. Stejně tak jod z léku vydrží ve štítné žláze jen několik hodin. Jako běžná prevence je také zbytečný, neboť se radioaktivní jod ve vzduchu téměř nevyskytuje.

